

# 上海环境集团股份有限公司

## 关于 2024 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

为切实维护投资者利益，根据上海证券交易所相关规定，上海环境集团股份有限公司（以下简称“公司”或“上海环境”）于 2024 年 9 月 24 日上午 10:00-11:30 以网络互动方式召开了 2024 年半年度业绩说明会（以下简称“说明会”），现将说明会召开情况公告如下：

### 一、 说明会召开情况

公司于 2024 年 9 月 13 日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露了《上海环境集团股份有限公司关于召开 2024 年半年度业绩说明会的预告公告》（公告编号：临 2024-024）。2024 年 9 月 24 日上午 10:00-11:30，公司通过上海证券交易所“上证路演中心”网络平台——“业绩说明会”栏目召开了本次说明会。公司董事长王瑟澜先生，独立董事张鹏飞先生，董事会秘书董政兵先生和财务总监李蓉女士出席了本次说明会，与投资者进行互动交流和沟通，就投资者普遍关注的问题进行了回复。

### 二、 本次会议投资者提出的主要问题及公司回复情况

公司在本次说明会上就投资者普遍关注的问题给予了回复，具体如下：

#### 1、 请问公司 2024 年半年度财务情况？

答：2024 年上半年，公司实现营业收入 28.16 亿元，同比下降 0.53%；实现归母净利润 3.14 亿元，同比增长 3.35%；实现归母扣非净利润 3.11 亿元，同比增长 5.90%；基本每股收益 0.233 元/股，同比增长 3.35%；归母净资产 109.25 亿元，较上年末增长 2.05%；总资产 295.95 亿元。

## 2、请问公司 2024 年上半年在建项目情况？

答：2024 年上半年，生活垃圾：（1）福建省邵武市生活垃圾焚烧发电厂 PPP 项目：截至 2024 年 6 月，主厂房幕墙彩钢板安装、主厂房装饰装修施工、主厂房屋面板安装基本完成，室外管网施工完成 92%。（2）甘肃省陇南市西和县生活垃圾焚烧发电项目：截至 2024 年 6 月，主厂房上部结构施工；锅炉钢架吊装到顶，余热锅炉水冷壁吊装。（3）山西省阳泉市餐厨垃圾和有机废物综合处理工程特许经营(BOT)项目：截至 2024 年 6 月，综合处理车间基础施工完成 90%，组合水池结构施工完成 100%，黑水虻车间基础施工完成 60%，设备基础施工完成 60%。

固废资源化：上海松江区湿垃圾处理设施扩建工程：截至 2024 年 6 月，项目已基本建成，带负荷调试。

## 3、请问公司 2024 年上半年垃圾处理业务情况？

答：公司的生活垃圾处理业务主要包括生活垃圾焚烧发电、生活垃圾填埋和生活垃圾中转。

（1）生活垃圾焚烧发电：截至 2024 年 6 月 30 日，公司运营生活垃圾焚烧发电项目共 27 个，共计入厂垃圾 675.11 万吨（含委托运营的老港一期、二期），垃圾焚烧上网电量 221,763.68 万度。

（2）生活垃圾填埋：截至 2024 年 6 月 30 日，公司投资、建设、运营生活垃圾填埋项目 1 个，位于上海，固废填埋量 1.37 万吨。

（3）生活垃圾中转：截至 2024 年 6 月 30 日，公司运营垃圾中转站 6 个，共计中转垃圾 68.46 万吨。

## 4、请问公司 2024 年半年度污水处理业务情况？

答：截至 2024 年 6 月 30 日，公司运营污水处理厂 7 座，共计处理污水 16,983.05 万吨，日均处理量为 93.31 万吨。

## 5、请介绍一下公司在碳减排方面的工作？

答：报告期内，上海环境积极响应国家双碳战略，致力于持续建设资源节约型和环境友好型企业，大力推行绿色低碳生产，持续深化节能增效和提标技

改，积极提升发电效率和发展清洁能源，推动企业实现绿色、低碳、节能、环保可持续发展，不断践行企业“双碳”发展之路，助力“无废城市”和“无废集团”建设。报告期内，上海环境管理的上海市固体废物处置有限公司（以下简称“固处公司”）的240t/d医疗废物低碳智慧焚烧处置示范工程与上海漾沁环境科技有限公司负责建设运营的青浦区污泥干化焚烧项目成功入选中国环境保护产业协会发布的《2023年生态环境保护实用技术装备和示范工程名录》。上海环境集团下属上海东石塘再生能源有限公司、上海金山环境再生能源有限公司（以下简称“金山能源”）、上海友联竹园第一污水处理投资发展有限公司（以下简称“竹园公司”）的3项成果成功入选上海市减污降碳协同增效优秀案例(第一批)。上海环境下属天马无废低碳环保产业园获评生态环境部2024年全国十佳环保设施开放单位，是上海市唯一入选单位。截至报告期末，上海环境共有5家企业（含托管）成功荣获国家级或市级绿色工厂。

公司积极贯彻落实国家和上海市节水行动方案，固处公司、金山能源、竹园公司在上海市节水型社会建设工作中成绩显著，分别荣获上海市经济和信息化委员会、上海市水务局颁发的“上海市节约用水示范（标杆）企业”（固处公司）、“上海市节水型企业”（金山能源、竹园公司）。上海环境将继续提升精细化管理水平、为促进城市绿色发展、推进碳达峰碳中和贡献力量。

#### 6、请问公司在科技创新方面的成果？

答：报告期内，公司按照计划全面统筹推进科研项目管理，目前在研项目共140项。公司积极组织申报纵向课题，中标上海市绿化和市容管理局、上海市发展和改革委员会、上海市水务局科研项目4项，同时顺利完成国家重点研发计划“固废焚烧残余物稳定化无害化处理技术与装备”、上海市科学技术委员会“停运大型垃圾填埋场生态修复利用技术研究与示范”以及“生活垃圾理化特性表征及干燥成型特性研究”项目综合绩效评价。报告期内，公司新取得19项授权专利成果，其中9项为发明专利。此外，公司新获得国家、省部级、行业等各类科技成果奖项6项，包括上海市减污降碳协同增效典型优秀案例、上海市优秀国土空间规划设计二等奖、中国环境保护产业协会生态环境保护实用技术装备和示范工程名录等。

7、请问上海城投集团旗下的城投水务从事污水处理业务，与上海环境的污水处理业务已经形成同业竞争关系，为何还不解决？上市时承诺的重组问题何时解决？

答：上海环境始终切实维护上市公司和中小股东利益，积极筹备和努力推动承诺履行，截至目前上海城投下属的污水资产尚未达到承诺中要求的前提条件：（一）部分资产业务领域或资产控制权发生变化，已不存在同业竞争；（二）部分资产为纯功能保障性质，不以盈利为目的且受到政策及行业主管部门的管理限制，不支持注入上市公司；（三）部分资产盈利能力较弱或未来盈利能力存在高度不确定性，现阶段注入上市公司无法增厚上市公司每股收益，不利于维护上市公司股东权益。具体情况请您详见公司于2023年3月14日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露的《关于控股股东变更避免同业竞争承诺的公告》（公告编号：临2023-007）。

8、请问公司为什么要送股呢，分红不行吗？

答：上海环境始终高度重视对投资者的合理投资回报，2023年度利润分配方案是在确保公司具有充足流动资金支持正常经营和发展的前提下，综合考虑行业情况、发展目标、经营计划等因素制定的。本次制定了较为稳健的分红方案，继续保持与2022年度相同的每股分配金额，有助于公司保持财务稳健性和增强抵御风险能力，同时提高资金使用效益，符合公司长远利益，也更有利于股东长期利益。

未来，公司将积极贯彻落实证监会、上交所等监管机构有关上市公司现金分红的要求，在综合分析公司经营发展实际情况和融资环境的基础上，兼顾公司的长远利益、全体股东的整体利益及公司的可持续发展能力，合理制定股东分红政策，努力为投资者创造良好回报。

9、公司股价破净，请问贵公司为什么不回购股票，大股东为什么不增持股票，公司未来有何提振股价的计划？

答：上市公司股价受宏观经济、市场环境、行业政策等多方面因素影响，具有不确定性。公司一直以来对股东回报非常关注，坚持稳健经营，努力提升经营质量，维护股东利益。自上市以来，公司持续制定了较为稳健的分红方案，努力为投资者创造良好回报。未来，公司将持续重视提升公司经营业绩水平，致力于

提升公司核心竞争力，不断为股东创造价值，加强与投资者的沟通交流，以良好的业绩回报广大投资者。

10、公司去年运营4座污水处理厂，今年比去年增加了3座污水厂，请问为什么业绩没有体现出来？什么原因？

答：报告期内，公司整体的污水处理量相对稳定。但受竹园四期污水处理厂正式运营影响，竹园一厂的污水处理量有一定幅度下降。

11、请问为什么公司在上海区域业务的毛利率低于其他区域？

答：毛利率因项目而异，受项目类型、项目规模、原材料价格、人工成本、项目所处地域等多种因素影响。上海区域业务类型多样，各项目成本类型有一定差异。

本次投资者说明会的具体情况详见上海证券交易所“上证路演中心”网络平台（<http://roadshow.sseinfo.com/>）。本次说明会在投资者积极参与和配合下圆满结束，公司对长期关心、支持公司发展的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

上海环境集团股份有限公司董事会

2024年9月25日